



## Besluitenlijst raadsvergadering 1 november 2023

### 1. Opening en mededelingen.

De voorzitter opent de vergadering. Er is een bericht van verhindering ontvangen van mevrouw List en de heren Houben en Karhof. Mevrouw Lobles en de heren Bruin, Feeburg en Niggendijker komen later.

### 2. Spreekrecht burgers en Jongerenadviesraad.

Van het spreekrecht is geen gebruik gemaakt.

### 3. Bepalen stemvolgorde.

Een eventuele hoofdelijke stemming begint bij de heer Spandaw.

### 4. Vaststelling agenda.

Er zijn diverse amendementen en moties aangekondigd. De agenda is ongewijzigd vastgesteld.

## BESPREEKPUNTEN

### 5. Voorstel tot het vaststellen van de programmabegroting gemeente Den Helder 2024.

#### Amendementen

#### **Amendement 5.1 van alle raadsfracties over verhoging van de toeristenbelasting\*.**

Met het amendement wordt de volgende passage toegevoegd aan het eerste beslispunt van het ontwerpbesluit tot vaststelling van de programmabegroting 2024:

‘, met dien verstande dat de geraamde opbrengst van de toeristenbelasting in 2025, 2026 en 2027 jaarlijks wordt verhoogd met € 265.000,- en het tarief wordt aangepast naar € 2,15 per overnachting, exclusief de inflatiecorrectie voor deze jaren.’

De raad besluit unaniem het amendement te aanvaarden.

#### **Amendement 5.3 van de fractie van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp over schrappen incidenteel budget Zeestad.**

Met het amendement wordt het eerste beslispunt van het ontwerpbesluit aangevuld met het volgende: ‘, met dien verstande dat het budget voor de bureaunkosten van Zeestad ad € 900.000,- wordt geschrapt.’

De raad besluit in meerderheid (6/22) het amendement te verwerpen.

De fracties van Samen Actief en Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp en de heer Van Esdonk stemmen voor het amendement.

#### **Amendement 5.4 van de fractie van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp over schrappen incidenteel budget Seasaw.**

Met het amendement wordt het eerste beslispunt van het ontwerpbesluit aangevuld met het volgende: ‘, met dien verstande dat het incidentele budget voor de realisatie van de Seasaw ad € 500.000,- wordt geschrapt.’

De raad besluit in meerderheid (10/18) het amendement te verwerpen.

De fracties van GroenLinks, Samen Actief en Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp en de fractie Pastoor stemmen voor het amendement.

### **Amendement 5.5 van de fracties van de Stadspartij Den Helder, de PvdA en D66 over de verlaging van de bezuinigingen op de culturele sector.\*\***

Met het amendement wordt het eerste beslispunt van het ontwerpbesluit aangevuld met het volgende: ‘, met dien verstande dat:

- de bezuinigingen op subsidies Helderse Vallei, de Kampanje, Triade en Kopgroep bibliotheek voor 2026 en 2027 worden teruggebracht van € 300.000,- naar € 200.000,- per jaar;
- deze € 100.000,- voor 2026 en 2027 te dekken vanuit opbrengst vanuit de verhoging op de toeristenbelasting.

De raad besluit in meerderheid (25/3) het amendement te aanvaarden.

De fractie van de VVD stemt tegen het amendement.

### **Amendement 5.6 van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp over schrappen incidenteel budget Quelderduyn.**

Met het amendement wordt het eerste beslispunt van het ontwerpbesluit aangevuld met het volgende: ‘, met dien verstande dat het incidentele budget van € 800.000,- voor Quelderduyn wordt geschrapt.’

De raad besluit in meerderheid (5/23) het amendement te verwerpen.

De fracties van Samen Actief en Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp stemmen voor het amendement.

### **Amendement 5.7 van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp over schrappen incidentele budgetten De Nollen.**

Met het amendement wordt het eerste beslispunt van het ontwerpbesluit aangevuld met het volgende: ‘, met dien verstande dat de incidentele uitgave ad € 600.000,- in 2024 en € 600.000,- in 2025 aan het totaalkunstwerk De Nollen worden geschrapt.’

De raad besluit in meerderheid (12/16) het amendement te verwerpen.

De fracties van de PVV, de Stadspartij Den Helder, Samen Actief en Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp en de fractie Pastoor stemmen voor het amendement.

De raad besluit vervolgens in meerderheid (20/8):

1. De programmabegroting 2024 vast te stellen en kennis te nemen van de meerjarenraming 2025-2027, **met dien verstande dat:**
  - **de geraamde opbrengst van de toeristenbelasting in 2025, 2026 en 2027 jaarlijks wordt verhoogd met € 265.000,- en het tarief wordt aangepast naar € 2,15 per overnachting, exclusief de inflatiecorrectie voor deze jaren,\*****en met dien verstande dat:**
  - **de bezuinigingen op subsidies Helderse Vallei, de Kampanje, Triade en Kopgroep bibliotheek voor 2026 en 2027 worden teruggebracht van € 300.000,- naar € 200.000,- per jaar;**
  - **deze € 100.000,- voor 2026 en 2027 te dekken vanuit opbrengst vanuit de verhoging op de toeristenbelasting;>\*\***
2. het meerjareninvesteringsplan 2024-2027 zoals opgenomen in bijlage 1 van de begroting vast te stellen;
3. een krediet van € 21.354.000 dat deel uitmaakt van het meerjareninvesteringsplan 2024-2027 voor de noodzakelijke (vervangings)investeringen in 2024 beschikbaar te stellen;
4. het college te verzoeken een beleidskader of programma-voorstel voor te leggen alvorens tot besteding van de middelen voor armoedebeleid, strategisch plan verkeersveiligheid, fietsvisie, Helders Perspectief, gemeentelijke monumenten en gevelrenovatie over te gaan.

De fracties van Samen Actief en Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp en de fractie Pastoor stemmen tegen het voorstel.

### **Moties**

#### **Motie 5.1 van de fractie van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp over de Jongerenadviesraad.**

Met de motie wordt het college van burgemeester en wethouders opgedragen:

1. de JAR permanent op te nemen in de procedure van beleidsvorming. Nodig hiervoor de JAR uit aan tafel bij de beleidsmakers;
2. de voorwaarde dat de JAR iedere drie maanden een activiteit voor jongeren moet organiseren af te schaffen;
3. een toegewijde ambtenaar aan te wijzen, die als primaire taak heeft om de JAR te ondersteunen met taken zoals netwerkbeheer, sociale media, het opzetten en uitvoeren van acties, helpen met inwerken van nieuwe JAR-leden etc.;

4. de hiervoor benodigde financiële middelen van € 30.000,- (halve fte) beschikbaar te stellen voor de taakuitvoering van de JAR en dit bedrag voor 2024 te dekken uit de algemene reserve (vrijgevallen gelden vanuit bijvoorbeeld het cultuur steunfonds) en voor de komende jaren op te nemen in de Kadernota 2025-2028;
5. de adviezen in de vertrekbrief aanvullend op bovengenoemde punten ter harte te nemen en over te nemen.

De fractie trekt haar motie in op basis van de toelichting van wethouder Camara over de ondersteuning (óók financieel) van de Jongerenadviesraad.

#### **Motie 5.2 van de fracties van de Stadspartij Den Helder, Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp en Samen Actief over een overzicht externe inhuur.**

Met de motie wordt het college van burgemeester en wethouders verzocht:

1. een overzicht te maken van de in deze coalitieperiode ingehuurd externe bureaus;
2. dit financiële overzicht inclusief gemaakte kosten per opdracht, per bureau voor het einde van het jaar aan te bieden aan de raad.

De raad besluit in meerderheid (27/1) de motie te aanvaarden.

De heer Bak stemt tegen de motie.

#### **Motie 5.3 van de fracties van GroenLinks, Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp, het CDA, D66, de PvdA, Samen Actief en de ChristenUnie over effectieve Wmo-zorgverlening.**

Met de motie wordt het college van burgemeester en wethouders opgedragen:

1. onderzoek te doen naar de WMO-zorg, voorziet het in behoefte en is de kwaliteit van WMO-zorg rondom bovengenoemde doelgroep (dak- en thuislozen/verslavingszorg) voldoende;
2. per zorgaanbieder betrokken bij dak- en thuislozen/verslavingszorg in kaart te brengen hoe de ervaringen zijn;
3. de raad hierover te informeren voor 1 juli 2024.

De raad besluit unaniem de motie te aanvaarden.

#### **Motie 5.4 van de fractie van de PVV over inzet bijstandsgerechtigden als vrijwilligers.**

Met de motie wordt het college van burgemeester en wethouders verzocht zo snel mogelijk met relevante partners te onderzoeken op welke manier bijstandsgerechtigden kunnen worden ingezet als vrijwilliger bij organisaties die een vrijwilligerstekort hebben.

De raad besluit in meerderheid (3/25) de motie te verwerpen.

De fractie van de PVV en de heer Visser stemmen voor de motie.

#### **Motie 5.5 van de fracties van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp en D66 over budget vrouwenopvang.**

Met de motie wordt het college van burgemeester en wethouders opgedragen:

1. in gesprek te gaan met de Vrouwen Opvang over de doorontwikkeling naar een Oranje Huis;
2. het tekort aan subsidie van structureel € 146.000,- aan te vullen;
3. dit bedrag voor 2024 te dekken uit de algemene reserve (vrijgevallen gelden vanuit bijvoorbeeld het cultuur steunfonds) en voor de komende jaren op te nemen in de Kadernota 2025-2028.

Op basis van de beraadslagingen wijzigen de indienende fracties het dictum van de motie als volgt:

1. in gesprek te gaan met de Vrouwen Opvang over de doorontwikkeling naar een Oranje Huis;
2. samen met de regio alles in het werk te stellen om met een dekkingsvoorstel te komen.

De raad besluit in meerderheid (20/8) de motie te aanvaarden.

De fracties van de VVD en het CDA en de heren Van Esdonk en Pastoor stemmen tegen de motie.

Wethouder De Vrij zegt toe dat het college een raadsinformatiebrief zal versturen ná overleg met de regiogemeenten.

#### **Motie 5.6 van de fractie van de PVV over extra ruimte woningbouw.**

Met de motie wordt het college van burgemeester en wethouders verzocht zo snel mogelijk met relevante partners te onderzoeken waar mogelijkheden liggen in de gemeente Den Helder om de betreffende extra ruimte voor woningbouw aan de randen te benutten.

De fractie van de PVV houdt haar motie aan op basis van de beraadslagingen.

### **Motie 5.7 van de fracties van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp en de PVV over beëindigen Zeestad.**

Met de motie wordt het college van burgemeester en wethouders verzocht zo snel mogelijk met relevante partners te onderzoeken waar mogelijkheden liggen in de gemeente Den Helder om de betreffende extra ruimte voor woningbouw aan de randen te benutten.

De raad besluit in meerderheid (7/21) de motie te verwerpen.

De fracties van de PVV, Samen Actief en Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp stemmen voor de motie.

### **Motie 5.8 van de fractie van Samen Actief over prefabwoningen mantelzorgers.**

Met de motie wordt het college van burgemeester en wethouders opgedragen een regeling te maken voor het bouwen van mantelzorgwoningen op eigen terrein en deze regeling vóór de vaststelling hiervan te bespreken in de commissie Stadsontwikkeling en -beheer, uiterlijk in het tweede kwartaal van 2024.

De fractie van Samen Actief trekt haar motie in op basis van de reactie van wethouder Bais dat het bouwen van mantelzorgwoningen op het eigen terrein al mogelijk is.

### **Motie 5.10 van de fracties van Samen Actief en het CDA over wateropslag op eigen terrein.**

Met de motie wordt het college van burgemeester en wethouders opgedragen:

1. alle benodigde maatregelen te treffen waardoor het wordt toegestaan is op eigen terrein een ondergrondse wateropslag te creëren, welke gebruikt kan worden voor onder andere toilet, badkamer etc. Zowel bij nieuwbouw als bij bestaande bouw.
2. de raad nog dit kalenderjaar te informeren op welke termijn de maatregelen geëffectueerd kunnen worden.

De fractie van Samen Actief trekt haar motie in op basis van de toezegging van wethouder Bais dat ze de raad in het eerste kwartaal van 2024 nader zal informeren over de mogelijkheden van wateropslag op eigen terrein.

### **Motie 5.11 van de fractie van de PVV over stadsmariniers.**

Met de motie wordt het college van burgemeester en wethouders opgedragen respect te tonen voor de lokale democratie en alsnog een pilot Helderse Stadsmariniers te starten.

De fractie van de PVV houdt haar motie aan op basis van de beraadslagingen, waarin burgemeester De Boer heeft aangegeven dat hij dit onderwerp eerst nader met de raad zal bespreken.

De raad neemt kennis van de toezegging van wethouder Bais dat de raad in het eerste of tweede kwartaal van 2024 een nieuw beleidsplan openbare ruimte wordt aangeboden. Het groen maakt onderdeel uit van dit plan.

De raad neemt kennis van de toezegging van wethouder Van Diepen dat de raad in het eerste kwartaal van 2024 een concreet plan met betrekking tot biodiversiteit bij het onderwerp duurzaamheid krijgt aangeboden.

## **6. Voorstel tot vaststelling van de Toeristenbelastingverordening Den Helder 2024.**

De raad besluit unaniem:

de Verordening op de heffing en invordering van toeristenbelasting Den Helder 2024 vast te stellen.

## **7. Voorstel tot vaststelling van de Forensenbelastingverordening Den Helder 2024.**

De raad besluit unaniem:

de Verordening op de heffing en invordering van forensenbelasting Den Helder 2024 vast te stellen.

## **HAMERPUNTEN**

### **8. Voorstel tot vaststelling van de Legesverordening Den Helder 2024.**

De raad besluit unaniem:

de Verordening op de heffing en de invordering van leges Den Helder 2024 vast te stellen.

### **9. Voorstel tot vaststelling van de Afvalstoffenheffingsverordening Den Helder 2024.**

De raad besluit in meerderheid (20/8):

de Verordening op de heffing en invordering van afvalstoffenheffing Den Helder 2024 vast te stellen. De fracties van de PVV en Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp en de fractie Pastoor stemmen tegen het voorstel.

**10. Voorstel tot vaststelling van de Lijkbezorgingsrechtenverordening Den Helder. 2024.**

De raad besluit unaniem:

de Verordening op de heffing en invordering van lijkbezorgingsrechten Den Helder 2024 vast te stellen.

**11. Voorstel tot vaststelling van de Rioolrechtverordening Den Helder 2024.**

De raad besluit unaniem:

de Verordening op de heffing en invordering van riool- en waterheffing Den Helder 2024 vast te stellen.

**12. Sluiting.**

De voorzitter sluit de vergadering omstreeks 19.20 uur.

voorzitter  
J.A. de Boer MSc.



griffier  
mr. drs. M. Huisman

